



市民认真听讲座



施柳贞老师讲座现场

“道德讲堂”丰富市民生活

□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 2015年3月8日,在周口文昌中学,近千名市民现场聆听施柳贞老师的《智慧人生职场 家庭幸福之道》讲座。这是市委宣传部、市文明办全力打造的公益讲座“道德讲堂”。周口市“道德讲堂”好似一朵朵真善美的道德之花,让更多周口人感受到“道德”的力量。

讲“道德”的课堂

“道德讲堂”,是讲“德”的地方。中国古就是“道德之邦”,几千年前,道德的种子便撒在了这片广袤的土地上,生根发芽、抽枝吐叶。

周口市“道德讲堂”以“修身律己,做一个有道德的人”为主题,引导市民“积小善为大善”、“积小德为大德”。在举办的10期讲座里,来自全国各地的主讲老师讲授了《中华孝道智慧》、《传统文化与青少年成长》、《勿忘国耻,振兴中华,为实现伟大中国梦而

奋斗》、《教育的智慧 智慧的教育》、《智慧人生职场 家庭幸福之道》等主题讲座,精彩的演讲内容为周口市民展示了“道德”的魅力。

弘扬“道德”的城市

为推进社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设,打造公民道德教育平台,市委宣传部、市文明办在2014年6月全力打造了我市公益讲座“道德讲堂”。目前已成功举办10期,带动全市各级文明单位举办“道德讲堂”千余场,直接受教育人数达10万余人次。

据了解,周口市“道德讲堂”内容涵盖国学传播、道德传承、科学养生等多个领域。市委宣传部副部长、市文明办主任刘淑君告诉记者,道德讲堂从授课人选定、课题选定到讲堂组织等各个主要环节都精心策划,同时利用多媒体技术、现代通信技术,丰富了道德建设的形式和手段,一改以往传统枯燥的说教,通过网络传递文字、图片、视频等丰富多彩的形式,在周口大地上掀起道德传播的

波澜,使之成为周口市民喜闻乐见的事物。

做个“有德”的周口人

周口市“道德讲堂”已举办10期,虽说场场爆满却秩序井然,这正是“德”的种子在周口市民心中生根发芽。

“道德是根,我们每个人都需要补课。”周口文昌中学校长朱贵华说,“自从第二期‘道德讲堂’在我校举办后,‘道德风’盛行校园。我们学校在校园内开展了多种形式的德育教育活动,比如,全校师生学习传统文化、举办小型道德讲堂、成立家长志愿者协会、建立文昌爱心基金等德育教育活动。”

“这全部要归结为一个‘德’字。”朱贵华说,“要让老师成为一个有德的师长,让学生做一个有德的少年,让家长成为一个有德的父母。我们需要做一个有德行的周口人。”

文明周口 务实创建

志愿者走进“高墙”开展心理帮扶

□晚报记者 金月全

本报讯 近日,项城团市委组织4名心理咨询师来到当地拘留所,为21名在押人员进行团体心理辅导。

据悉,在押人员一旦失去自由,会在心理上产生不良情绪,导致抑郁、狂躁等心理疾病的产生,出现坐立不安、茶饭不思、情绪混乱等症状。

当天,在项城市拘留所管教人员的安排下,4名心理咨询师与21名在押人员面对面坐在一起,听他们倾诉,与他们互动,

进行必要的心理辅导和干预,帮助他们纠正错误的心态,鼓励他们重振精神,认识并改正错误,早日回归正常生活。

一番细致交流后,一名在押人员说:“经过心理咨询师的辅导和帮助,我心里放松了许多。今后我一定遵纪守法,好好生活。”

志愿者李芳君说,希望更多的志愿者来到拘留所,通过交流沟通,为在押人员梳理负面情绪,释放内心压力,帮助他们真心悔改。

线索提供 张纪友



“换位”体验环卫工人辛劳

3月13日,周口市区一单位团委组织青年志愿者来到交通大道中段清扫路面、铲除非法小广告,“换位”体验环卫工人的工作辛劳。

本报记者 金月全 摄

免费体检送上门 八旬老人乐开怀

□晚报记者 张燕

3月14日8时许,川汇区金海办事处周套楼行政村80多岁的李老太在家人的陪伴下来到村医务室,参加在这里举办的“健康社区公益行”活动。这是周口义工协会和金海社区卫生服务中心联合开展的志愿服务活动,主要是为金海办事处辖区内的65岁以上老人免费检查身体、建立健康档案。

当日8时30分许,该村不少65岁以上的老人来到村医务室,现场人声鼎沸,热闹非凡。李老太等老人分别在义工的带领下,进行心电图等各方面的检查。

“医生说我身体还不错,提醒我注意休息,膳食要均衡,同时还发给我一个本子,让我每年去免费体检,这真是太好了!”检查过身体的李老太,拿着免费体检服务证乐呵呵地说。

“不少老人因为行动不便、家庭经济不好等原因,很少去医院检查身体。开展‘健康社区公益行’是为了让这些老人无病早预防、有病早治疗。”金海社区卫生服务中心相关负责人介绍,“为老人体检的同时,我们已经记录了老人的个人信息和身体状况,以后每年老人拿着免费体检服务证就可到我们这儿享受到两次健康管理服务。同时,根据检查的结果,医生会对老人的健康状况给予评估,就生活方式等方面给予针对性的指导。”

周口义工协会相关负责人介绍,今后他们将陆续到其他乡村、小区开展此项活动,让更多的老人从中受益。

社区故事

周口供电公司停电计划

3月23日6时至14时 因春季清理树障,北21板建八西开关停电。

影响范围:建设大道中段,移动公司、景秀北城、人防办、污水站(双电源)。

3月24日6时至14时 因春季清理树障,谷10板干线停电。

影响范围:开来路,雨润、双胞胎饲料。

3月25日6时至20时 因春季清理树障、综合治理,北14板锅炉厂南开关、五中胡同分支开关停电。

影响范围:锅炉厂南开关、五中胡同、消防大队、佳丽伟业、周师、血液病

研究所、景园。

3月26日6时至14时 因春季清理树障,开12板干线停电。

影响范围:开来路,太昊生物、健民制药、油脂厂。

3月27日6时至20时 因春季清理树障,北22板,北23板I、II北八东关停停电。

影响范围:太清路,工业园区、长城门业、金华夏钢构、丰泽园、天源巾被、沙北生活基地。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许,将调整计划。